

OBSAH:

Sdělení Ministerstva průmyslu a obchodu ČR

10. Vydání příležitostného poštovního aršíku „JAN BLAŽEJ SANTINI AICHEL A JEHO STAVBY“
11. Vydání příležitostného poštovního aršíku „DENDROLOGICKÁ ZAHRADA V PRŮHONICÍCH“

Sdělení Ministerstva průmyslu a obchodu ČR

Podle § 35 odst. 1 zákona č. 29/2000 Sb., o poštovních službách a o změně některých zákonů (zákon o poštovních službách), ve znění pozdějších předpisů, poštovní známky vydává Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR. Vydání poštovní známky zveřejní Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR v Poštovním věstníku.

10. VYDÁNÍ EMISE JAN BLAŽEJ SANTINI AICHEL A JEHO STAVBY

Ministerstvo průmyslu a obchodu České republiky vydává dne 5. dubna 2023 v emisi JAN BLAŽEJ SANTINI AICHEL A JEHO STAVBY příležitostný poštovní aršík se známkami s nominálními hodnotami 27 Kč, 31 Kč, 37 Kč. Na známce s nominální hodnotou 27 Kč je zobrazena kaple sv. Anny v Panenských Břežanech. Na známce s nominální hodnotou 31 Kč je vyobrazen zámek v Rychnově nad Kněžnou. Na známce s nominální hodnotou 37 Kč je poutní kostel sv. Jana Nepomuckého ve Žďáru nad Sázavou.

Aršík je pojat barokním způsobem – je komponován na osu, s triptychem známek znázorňující stavby Jana Blažeje Santiniho Aichla. Autor využil osového řešení areálu zámku v Rychnově nad Kněžnou, které umístil do středu aršíku. Aby celý komplex vynikl, je znázorněn z ptáčích perspektivy. Na horizontu se tyčí průčelí kostela Nejsvětější Trojice, které vytváří středovou známku. Zleva je doplněna známkou s kaplí sv. Anny, zprava známka s poutním kostelem sv. Jana Nepomuckého. Pro jednotný dojem jsou i tyto stavby zachyceny z výšky. Bezprostředně u obou známek jsou doplněny i půdorysy staveb, ze kterých je vidět záliba Santiniho v číslech a geometrii. Techniku pro původní návrhy autor zvolil kresbu tužkou doplněnou pastelkami.



Autorem emise je Karel Zeman.

Aršík je tištěn ofsetem, všechny tři známky mají velikost obrazu k perforaci 30,5 x 45 mm. Aršík má velikost 175 mm x 126 mm a vytiskla ho Tiskárna Hradištko s.r.o.

Známky mají katalogová čísla 1196–1198. J. B. Santini Aichel 27 Kč 1196; J. B. Santini Aichel 31 Kč 1197; J. B. Santini Aichel 37 Kč 1198. Platnost aršíku, resp. známek je od 5. dubna 2023 do odvolání.

Praha 29. března 2023

*Ing. Jiří Řehola v. r.
vedoucí oddělení poštovních služeb*

11. VYDÁNÍ EMISE DENDROLOGICKÁ ZAHRADA V PRŮHONICÍCH

Ministerstvo průmyslu a obchodu České republiky vydává dne 5. dubna 2023 v emisi DENDROLOGICKÁ ZAHRADA V PRŮHONICÍCH příležitostný poštovní aršík se známkami s nominálními hodnotami 27 Kč, 31 Kč, 34 Kč. Na známce s nominální hodnotou 27 Kč je zobrazena jedle korejská, odrůda Blue Emperor.

Na známce s nominální hodnotou 31 Kč je vyobrazena odrůda pěnišníku vyšlechtěná přímo ve zdejší zahradě. Na známce s nominální hodnotou 34 Kč je Hadí smrk, zvláštní odrůda smrku ztepilého, pěstovaná v zahradě v několika exemplářích.

Na aršíku je pohled do Dendrologické zahrady v Průhonicích. Jedná se o kompozici pohledů a druhů rostlin, které jsou buď významnými místními výpěstky, anebo vypadají zajímavě i na malém formátu jednotlivých známek. Autor čerpal inspiraci především v zahradě samotné, kterou několikrát navštívil a snažil se důkladně prozkoumat, jak sám ovšem podotýká, pokud je něco takového, při omračujícím počtu zde pěstovaných rostlin, vůbec možné. Autor použil jako podklad pro celý aršík svůj obraz, který je zpracován olejem na papíře. Původní návrhy pro obálky prvního dne vydání autor vytvářel akvarelem.

Autorem emise je Adam Kašpar.

Aršík je tištěn ofsetem, známka s hodnotou 27 Kč má velikost k perforaci 44,4 x 27,2 mm, známky s nominálními hodnotami 31 Kč a 34 Kč mají velikost k perforaci 44,4 x 54,4 mm, celý aršík má velikost 110 mm x 148 mm a vytiskla ho Tiskárna Hradištko s.r.o.

Známky mají katalogová čísla 1199–1201. Dendrologická zahrada v Průhonicích 27 Kč 1199; Dendrologická zahrada v Průhonicích 31 Kč 1200; Dendrologická zahrada v Průhonicích 34 Kč 1201. Platnost aršíku, resp. známek je od 5. dubna 2023 do odvolání.

Praha 29. března 2023

*Ing. Jiří Řehola v. r.
vedoucí oddělení poštovních služeb*

